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TÁJÉKOZTATÓ 
 

a Képviselő-testület október havi  munkájáról 
 
A Képviselő-testület 2023. október 10-én rendkívüli ülést tartott, majd október 31-én munkaterve szerint     
ülésezett. 
  
A rendkívüli ülésen egy napirend megtárgyalására került sor. A „Tarcal infrastrukturális fejlesztése IV. ütem” 
Borutca projekt feltételes közbeszerzési eljárás megindítása napirend keretében polgármester úr tájékoztatta a 
képviselőket a tárgyalás sürgősségének okáról, mely szerint lehetőség volt némi maradványpénz felhasználá-
sára, ennek eredményeképpen a településen felújításra szoruló utcák, mint a Klapka György utca, Kossuth ut-
ca teljes hossza, a Táncsics utca teljes hossza, a Fő utcát és Könyves Kálmánt utcát összekötő kis köz – ezáltal 
a Bodrogkeresztúri út és a település Tokaj felőli végéig a Fő utca hegy felőli oldalán minden út és köz meg-
újul. A közbeszerzési eljárás feltételesen kerül kiírásra, mivel a Bor utca kialakítására kapott pénzösszeg ka-
mataiból valósul meg, amennyiben az Irányító Hatóság ennek felhasználását engedélyezi.  
 
A képviselő-testület az előterjesztést megtárgyalta és egyhangúlag a feltételes közbeszerzési eljárás            
megindításáról döntött.  
 
Az október 31-én tartott ülésen az alábbiak hangzottak el:  
Az első napirend keretében Bajzáthné Bekényi Zsuzsanna jegyző asszony tájékoztatta a képviselő-testületet, 
hogy a szociális célú tűzifa támogatásról szóló helyi rendelet módosítására van szükség, mert  az eddig        
beérkezett kérelmek nagyságrendje indokolttá teszi a háztartásonként megállapított támogatás mértékének  
módosítását 1 erdei m3-ről, 1,2  erdei m3-re.  
A képviselő-testület a javaslatot megtárgyalta, egyetértett a rendelet módosításával, így azt egyhangúlag     
módosította.  
A 2. napirendi pontban a képviselők tárgyalták az önkormányzat 2022-2023. évi adóigazgatási feladatainak 
ellátásáról szóló beszámolót.  
Varga Lajos a Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság elnöke elmondta, hogy a bizottság a beszámolót 
megtárgyalta, megállapították, hogy az adóbevételek a tervezettnek megfelelően alakultak.  
A képviselő-testület ezek után a beszámolót egyhangúlag elfogadta.  
A 3. napirendi pontban Tarcal Község Önkormányzatának tulajdonát képező Tassonyi Kávézó és Borozó 
üzemeltetését tárgyalták a képviselők.  
 
Butta László polgármester úr  tájékoztatta a képviselő-testületet arról, hogy önkormányzati vagyonról van szó, 
az önkormányzat felelős gazdálkodásának érdeke az, hogy az ingatlan bérbeadása megvalósuljon, hiszen     
ellenkező esetben az állaga és ezzel együtt az értéke is romlik.  Polgármester úr elmondta, lehetőség van arra, 
hogy továbbra is kávézóként hirdesse az önkormányzat változatlan feltételekkel, de érdemes lenne átgondolni 
azt is a bérbeadásánál, hogy nem kötötten, hanem egyéb tevékenységre is bérbevehető lenne a helyiség.  
A képviselő-testület az előterjesztést megtárgyalta, a képviselők szerint olyan szolgáltatáshoz kapcsolódó    
tevékenység végzésére lenne célszerű az üzlethelyiséget kiadni, amely a turizmust szolgálja.  
Ezek után polgármester úr javaslatot fogalmazott meg annak érdekében, hogy keressék meg a Tarcal Bor és 
Kultúra Egyesületet a kávézó-borozó jövőbeni üzemeltetésre vonatkozóan, hiszen helyi termelők termékeinek 
értékesítése, a helyi termelők segítése az elsődleges szempont.  
A képviselő-testület a javaslattal egyetértett, a bérbeadásról szóló döntést azonban elhalasztotta.  
 
Ezt követően a képviselők meghallgatták polgármester úr tájékoztatóját az előző ülés óta eltelt időszakban 
végzett munkájáról.  
Egyéb javaslat, indítvány nem hangzott el az ülésen. 
 

A képviselő-testület ülésén készült jegyzőkönyv teljes tartalma a www.tarcal.hu honlapon megtekinthető. 

http://www.tarcal.hu
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Játék a kastélyban... 
 

Nagy sikerrel és vastapssal zárult a Játék a Kastélyban 
c. színházi előadás 2023. november 7-én este Tarcalon 
a 6 Puttonyos Borfaluban. A komédia két felvonása 
közben sokat nevethetett a közönség. Igazi színházi 
élménnyel gazdagodott aki eljött. Az előadás a TOP-
5.3.2.-17-BO1-2021-00002 azonosítószámú "Identitás 
további erősítése Borsod-Abaúj-Zemplén megyében" 
című pályázat keretében valósult meg, a Borsod-
Abaúj-Zemplén Vármegyei Önkormányzat szervezés-

ében. Az ötletgazda és a pályázat kedvezményezettje a 
Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Önkormányzat, 
megvalósítója a budapesti Körúti Színház. 
Butta László polgármester úr megköszönte az elő-
adóknak, hogy úgy játszottak mintha kőszínházban 
zajlott volna az előadás. A közönségnek pedig, hogy 
eljöttek. Köszönjük szépen Borsod –Abaúj—Zemplén 
Vármegye Önkormányzatának a lehetőséget. 

 

Györgyné Újvári Mária művelődésszervező 
 

 

MÁRTON NAP AZ ÓVODÁBAN 
 

Márton—napi hagyományok, szokások felelevenítése zajlott a Kikelet Napköziotthonos Óvodában Tarcalon. 
A gyermekek a szülőkkel együtt lámpás felvonuláson vettek részt.  Köszönjük szépen, hogy egy remek      
délutánt tölthettünk együtt!                                                 Kissné Dudás Gabriella intézményvezető 
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Kedves Tarcaliak! 
 

"Aki nem hisz abban, hogy mennyi jó ember van, az kezdjen el valami jót tenni, és meglátja, milyen sokan odaállnak 
mellé." /Böjte Csaba/ 
 

Talán a fenti idézet az, ami leginkább jellemzi azt, hogy Tarcalon mindig valami különlegeset kapunk Önöktől,         
Tarcaliaktól! 
 

A Magyar Vöröskereszt Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Szervezete Tarcal Község Önkormányzatának és a Magyar 
Vöröskereszt Tarcali Alapszervezetének köszönhetően 2023. november 15-én ismét sikeres véradást szervezhetett a  
6 Puttonyos Borfaluban annak érdekében, hogy a társadalmi felelősségvállalás jegyében közösen hozzájáruljunk hazánk 
biztonságos vérellátásának megteremtéséhez. A véradásra 25 főt vártunk, az alapszervezetünk aktivistáinak                 
köszönhetően ez alkalommal 28 fő nyújtotta önzetlenül karját beteg embertársaink felépüléséért. Ezúttal a véradáson túl 
arra is lehetőséget kaptunk, hogy a Véradók napjához közeledve, méltó módon köszönthessük azokat a rendszeres      
jubiláló véradókat, akikre mindig számíthatunk! 
 

A Magyar Vöröskereszt Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Szervezete elismerő oklevéllel köszöntötte 30 véradásért: 

Balla Tibort , Bűdi Zsoltot, Majoros Lászlót , Nagy Istvánt, Zsíros Kálmánt, Sztrikó Ágnest 
Szintén elismerő oklevél formájában köszöntöttük Bánóczki Mihálynét, aki már 45 alkalommal adott sikeresen vért. 
 

A Magyar Vöröskereszt Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Szervezete ötvenszeres véradásért kitüntetéssel mondott 
köszönetet Soltész Lászlónénak! 
Szívből gratulálunk mindannyiuknak, és reméljük önzetlen példamutatásuk, bátorságuk hallatán mind több véradót    
köszönthetünk Tarcalon a 2024-ben szervezendő eseményeken is! 
 

A TOP-5.3.2-17-BO1-2021-00002 kódszámú Identitás további erősítése Borsod-Abaúj-Zemplén megyében meg-
valósuló projektnek köszönhetően további két fantasztikusan sikeres programot valósíthattunk meg Tarcalon. 
Elkötelezettek vagyunk abban, hogy alaptevékenységeinken túl még szélesebb körű támogatást tudjunk nyújtani a helyi 
közösségeknek.  

November 16-án a 6 Puttonyos Borfaluban rendezett Hungarikum Gálán a Tarcali Népdalkör aktív segítségének       
köszönhetően egy csodálatos estét tölthettünk együtt. A programon a Hungarikum Dalkör elhivatott, lelkes közössége 
mezőségi viseletben magyar nótákat és operett slágereket adott elő. Az eseményen Újvári Marika fiával, György      
Lászlóval együtt lépett színpadra, és varázsoltak el mindannyiunkat csodálatos műsorukkal. Horváth-Kosárkó Gréta egy 
gyönyörű válogatással készült, kalotaszegi és szatmári népcsokrokat énekelt a tarcali közönség előtt.  
Köszönjük az előadóknak az emlékezetes, hol önfeledten mókás, hol a szívünk mélyéig ható érzelmes pillanatokat, a 
fantasztikus gála műsort! 
 
2024. november 20-án hétfőn Sallainé Ádám Erzsébet közreműködésének köszönhetően 
szintén a hagyomány őrzés jegyében egy néprajzi szakmai programot valósíthattunk meg.  
A tarcali Hímzőkör meghívására Viszóczky Ilona etnográfus és Dr. Viga Gyula etnográfus 
tartottak előadást. A két elismert szakember az úri hímzés történeti áttekintés túl, gyönyörű-
en illusztrálta, hogy az 1500-as évektől napjainkig hogyan változott a régió hímzése, és 
hogy ez hogyan maradt meg a Tarcali Hímzőkörben nagyon magas színvonalon alkotó   
hölgyek munkájában a mai napig is. Dr. Viga Gyula néprajzkutatónak köszönhetően átfogó 
képet kaphattunk a Tokaj-hegyalja néhány olyan népi mesterségről is mint például a 
"mézeskalácsosság", de hallhattunk a használati tárgyak fafaragó mestereinek munkájáról. 
Az előadáson megcsodálhattuk a Hímzőkör méltán elismert, gyönyörű kézimunkáit is! 
 

Engedjék meg, hogy szervezetünk nevében köszönetet mondjak ismét mindazoknak, 
akik hozzájárultak az események sikeres bonyolításához, Butta László polgármester 
úrnak, Újvári Marikának, mint művésznek, illetve mint a 6 Puttonyos Borfalu        
intézmény-vezetőjének, Sallai Ádám Erzsébetnek, a Hímzőkör vezetőjének, a         
Hímzőkör tagjainak, a Dalkör tagjainak, a Tarcali Alapszervezetünk teljes               
vezetőségének és önkénteseinknek, az önzetlen véradóknak!  
 
 

Áldott adventi várakozást, jó egészséget kívánok mindenkinek!  
Köszönettel: Laták Kamilla 
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1527 
 

Hogy mennyire nem új keletű hazánk polgárainak ellenségeskedése, azt igazolja történelmünk számtalan    
sorsdöntő eseménye, ahol, amikor az egyik csoport így gondolja, a másik meg úgy, és ezért képesek egymást 
egy kanál vízben megfojtani, nem törődve se becsülettel, se erkölccsel, se önérzettel, felhasználva még a     
kiskorúakat is, vélt, vagy valós igazuk sulykolására. Az igazsághoz az is hozzátartozik, hogy ez nem magyar 
sajátosság. Elég csak Európában körbenézni és számtalan példáját látjuk egy országon belüli torzsalkodásnak, 
sokszor a végletekig elmenő, más értékeket képviselő embertársaink akár tömeges likvidálása. Ugyan ma is 
van áldozata a fanatikus, másokra erőszakkal ráerőltetni akaró erőknek, de szerencsére a világ egészségeseb-
ben gondolkodó felében egyre kevesebb az emberi életet követelő, ilyen irányú összetűzések száma. 
Mindezek ellenére kis hazánkban sokan úgy gondolják, hogy talán igaz az a XIX. században keletkezett      
legenda, mely szerint az István király által üldözött táltosok átkozták meg a királyt és a magyarságot régi hitük 
elhagyása miatt. A turáni néven elhíresült átok így szól: „Legyen sorsuk széthúzás és belviszály, soha         
semmiben ne egyezzenek, belső féreg rágja a nemzetet, lassú pusztulás végezzen vele.”. 
Vörösmarthy Mihály az „Az átok” című versében így fogalmazta meg. 
„Férfiak!” így szólott Pannon vészistene Hajdan, 
 „Boldog földet adok, víjatok érte, ha kell.” 
S víttanak elszántan nagy bátor nemzetek érte,  
 S véresen a diadalt végre kivítta magyar. 
Ah de viszály maradott a népek lelkein: a föld  
 Boldoggá nem tud lenni ez átok alatt. 
Történelmünk talán legsúlyosabb katasztrófája volt a mohácsi vész. Azért nem sorolom itt első helyre a       
trianoni gyalázatot, mert az, első sorban, az I. világháborúban győztes európai nagy hatalmaknak és az      
USA-nak volt köszönhető. Az 1526-ban Mohács mellett a török ellen vívott ütközetben nem csak a csatát 
vesztettük el, hanem az ország királya, II. Lajos is odaveszett. Dr. Borovszky Samu történész a 
„Magyarország vármegyéi és városai.” című monográfiájában így ír az eseményről: „Mialatt a mohácsi    
vérmezőn 27.000 magyar állt szemközt 200.000 ozmánnal, addig Szapolyai János, a hatalmi törekvéseiben 
mélyen megsértett és megalázott főúr, késlekedve, 40.000 emberével aug. 20-án Temesvárnál, 29-én, a világ-
történeti gyásznapon, Szegednél tétlenül időzött.” A mohácsi katasztrófa után az ország nemessége, Magyaror-
szág megmaradt, a törökök által el nem foglalt területén két részre szakadt és két király került megválasztásra. 
Az egyik a fentiekben említett Szapolyai János, mint I. János, a másik a Habsburg-házi I. Ferdinánd. Nos, ez a 
két ember és a hozzájuk csatlakozott hívek ütköztek egymással az uralkodói cím kizárólagos birtoklásáért.     
A hadakozás egyik helyszíne éppen itt Tarcalon volt. 
A csatáról több beszámoló is napvilágot látott. Természetesen a szerzők hovatartozásuknak megfelelően      
ismertették az ütközetet. Én most a lengyel király titkára, alkancellár, Krakkó püspöke, Piotr Tomicki által   
leírtakra támaszkodva ismertetném Tarcal és Tokaj területén történt ütközetet. Tomicki a csatában részt vett 
lengyel katonák beszámolója alapján állította össze a csata történetét. 
Ferdinánd király Niklas Graf zu Salm által parancsnokolt serege 1527. szeptember 26-án érkezett Tarcal alá, 
ahol tábort vert. János király és serege a hegy másik oldalán, a tokaji várban, illetve a Bodrog parton tartózko-
dott. Kihasználva a Salm vezette élelem hiánnyal küszködő sereg fáradságát, a János király párti Bodó Ferenc 
fővezérletével, 2000 huszár még aznap éjjel megtámadta Salm pihenni vágyó seregét. Ugyan a német könnyű 
lovasság megkísérelte útját állni az ellenállhatatlan huszár rohamnak, de kénytelenek voltak megfutamodni.   
A huszárok ezt követően akadály nélkül támadhatták Ferdinánd híveinek táborát, ahol nagy mészárlást és 
pusztítást végeztek az ellenséges katonák között, valamint az ellátmányban, hadi felszerelésben. A sikeres   
támadást, a tábor kifosztását érthetetlen módon idő előtt abba hagyták és visszatértek a tokaji várba. 
Az éjszakai rajtaütésen felbátorodva, be nem várva az úton lévő, illetve a környéken várakozó csapatokat      
27-én reggel már Tokajban a Bodrog jobb partján folytatták az ütközet. János király mintegy 4000 fős serege 
Bodó Ferenc vezetésével fogadta a hasonló létszámú, de sokkal tapasztaltabb, harcedzettebb osztrák-német 
gyalogos zsoldosokból, német nehéz lovasságból, illetve magyar huszárokból álló sereget. Az ütközetet a   
Tarcalon történt éjszakai eseményeken felbuzdulva Bodó fővezér kezdeményezte, mely a kezdeti sikereket 
követően, miután Kismarjay Lukács a balszárny parancsnoka halálos lövést kapott, katonái hátrálni, majd    
menekülni kezdtek, így a balszárny összeomlott. A félkarú, 68 esztendős Salm generális meglátva a megfuta-
modó lengyel és székely gyalogságot nehézfegyverzetű hadtestével megrohamozta Bodó seregtörzsének    
védtelenül maradt baloldalát így azt a helyéről kimozdítva, összezavarták János király híveinek seregét, ellen-
állásuk megtört, menekülni kényszerültek. A Tiszán épített hajóhíd e közben szabotázs következtében elsüly-
lyedt így a folyóba menekülő katonákból sokat a habok nyeltek el. János megmaradt serege köré szoruló    
gyűrűből kisebb egységek déli irányba, illetve Bodrogkeresztúr felé kitörtek, így megelmenekültek. Bodó Fe-
renc maga is megsebesült, de a Tiszát átúszva túlélte a csatát. János királynak még a hajóhíd elsüllyedése előtt 
sikerült átkelnie a Tiszán és rakamazi táborába eljutni. Egészen biztos, hogy az ütközet János király számára 
már akkor is pozitívan alakult volna, ha csak Czibak Imre 3000 fős serege is részt vett volna a harcokban. Itt 
most egy magyar krónikást idézek, aki állítása szerint a hegyről nézte végig a két sereg közötti küzdelmet.  



Tarcali Hírek 

    

 

5 

Szerémi György János király udvari káplánja, történetíró, az „Emlékirat Magyarország romlásáról.” című 
művében arról ír, hogy sem Czibak sem Erdődy püspök nem küldte hadait az ütközetbe és ez a tarcal-tokaji 
csata elvesztésének egyik oka. Sőt, ha hihetünk neki, „Czibak Imre, Dóczy János, Pöstyéni Gergely és Bebek 
Ferenc titkon fondorkodva elhatározták, hogy János királyt elfogják és kiszolgáltatják Ferdinándnak.”  
Az ütközet után Salm a várat is elfoglalta, így Ferdinánd kezébe juttatta Tokajt, Tállyát, Regéczet, Boldogkőt 
és még több más, eddig János király birtokában volt várat. Ezzel megpecsételődtek Szapolyai János uralkodói 
tervei, függetlenül attól, hogy hívei őt haláláig, sőt fiát is Magyarország királyának tekintették. 
Amikor e sorokat olvasom Szerémi művében, eszembe jut, hogy a mohácsi csata során hasonló volt a helyzet, 
csak akkor éppen Szapolyi János volt az, aki Szegeden várt, és nem sietett II. Lajos király segítségére,        
seregével nem vett részt a török elleni harcban. 
Tarcal, 2023. november 27.            Guth Ferenc 

 

 
 
 
 
 

Tisztelt Szépkorúak! 
2023. december 14-én 10 órától tartandó Idősek Klubja karácsonyi               
ünnepségére szeretettel hívunk és várunk minden tarcali szépkorút!  

Helyszín: 6 Puttonyos Borfalu rendezvényháza 
Regisztráció szükséges, amely december 12-ig lehetséges, a 06-20/316-8381   te-

lefonszámon Rosenthal Péterné intézményvezetőnél 

Karácsonyra… 
 
A gyertyafény mellett, 
Karácsonyfa körül. 
Család minden tagja, 
Most boldog és örül. 
 
Fogják egymás kezét, 
S a másikra figyelnek. 
Az ünnep meghittsége, 
Átjárja lelküket. 
 
Az ajándék csal jelkép, 
Amit most ők adnak. 
Az igazi kedvesség, 
Mit szívükben hordanak. 
 
Őszintén remélem, 
Hogy a jóság, szeretet, 
Nem csak karácsonykor, 
Lenne meg bennetek. 
 
Fognánk egymás kezét, 
Az év minden napján. 
Néznénk a másik szemébe, 
Meghitten és némán. 
 
2017. december 22.  
Csáti Géza 

December van… 
 

December van végre, újra.  
Várunk mind a nagy hóra.  

A szánkót már a padlásról hoztuk,  
És a talpát meg is zsíroztuk.  

 

A Mikulás is jön már lassan,  
Már hallani a csengőt halkan.  
Zsákja teli van minden jóval,  
S szíve sok szép szóval. Igen,  

 

December van végre,  
Hol várunk a télanyó hópelyhére.  

A hideg már megérkezett,  
A fű a kertben már deresedett.  

 

Egy két hét és itt a Karácsony,  
És várjuk a Jézuskát az egész világon.  

E hónap teli van szép ünnepekkel,  
Zárjuk majd a szilveszterrel.  

 

Óh December itt vagy végre.,  
Úgy emlékszek még a gyermekkori télre. 

 Hozzál havat és sok- sok szépet,  
Hadd idézzük fel a régi emléket.  

 

A hóembert a hóangyalt,  
A jégcsapot mit minden gyermek nyalt.  
Hozd el azt a békés Decembert nekünk.  

Mi után úgy vágyik a szívünk. 
Sruwe Annamária 
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Tarcali Hírek 
Kiadja: Tarcal Község Önkormányzata Szerkesztőség: 6 Puttonyos Borfalu Tel.: 47/ 580-008 

Főszerkesztő: Györgyné Újvári Mária Szerkesztő: Peremiczki Ilona  
Nyomdai munkák: Metalen Nyomdaipari Kft. Szerencs, Bajcsy-Zsilinszky u. 24, 3900  

Következő lapzárta: 2023. december 18.  (hétfő) 12:00 

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK 

MENTŐK: 104; TŰZOLTÓSÁG:105; RENDŐRSÉG: 107; KÖZPONTI SEGÉLYHÍVÓSZÁM: 112;  

BORSODVÍZ hibabejelentés (Tokaj): +36 47/352 322 
ELMŰ hibabejelentő:+36 80/383 940; ÉMÁSZ hibabejelentő: +36 80/424 344. TIGÁZ: +36 40/333 338 

  

Közérdekű telefonszámok 
Tarcal Község Önkormányzata: +36 47/580-445 Idősek Klubja: +36 47/304-324   

Háziorvos: Dr. Szőke Péter +36 47/580-039 Dr. Antal Klára Ibolya +36 47/380-047 
Fogorvos: Dr. Fukk Ágnes 06-30/509-6001,   Gyógyszertár: +36 47/380-144      Védőnői szolgálat: 06-47/659-417.  

Tarcal Körzeti Megbízott: 06 20/610 5101 
Tarcali Polgárőr Egyesület: Lovász László elnök: 06 70/457 9581 

Halálesetek:  
Szegedi Sándor (született: 1964.) volt Tarcal Dózsa Gy. u. 1. sz. alatti lakos elhunyt 2023. október 21-én, 
                                                         Részvétünk a családnak! 
   Kertészné Cziba Ilona, Péterné Török Enikő és Dr. Novák Béla anyakönyvvezetők 

Köszönetnyilvánítás 
Hálás szívvel mond köszönetet a család mindazoknak akik  

Özv. Szakolcai Gyuláné  
temetésén részt vettek, sírjára virágot hoztak! A gyászoló család 

tel:+36%2047%20352%20322
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